Kontposuo 3a guctuminna ,Oneparmonsau cuctemu’, CV, ®MU, 15.05.2022 r.

Teoperuyna 3ama4a, (15 Touku) MHOXKeCTBO mapaiesHO pabOTEIy KON Ha BCEKN
oT mporiecuTe P 1 § M3MbLJIHIBAT TTOPEINTIA OT JBEe WHCTPYKITAN:

process P process Q
p-1 gq_1
p-2 q-2

Ocurypere upes cemadopu cHHXpOHU3aIWsa Ha P u @, Taka 1e MoHe eJHa WHCTPYKITHST
p-1 1a ce u3nbJIHN IIpeJd BCUYKY q_2, U TIOHE €JJHa MHCTPYKIMA q_1 1a ce n3nbaHn pean
BCUYKU p_2.



IIpumepHo pelieHue

3a [1BeTe WMCKaHW B YCJIOBHETO CHHXPOHUBAIMHU n3MoJj3BaMe jBa cemadopa — tl u t2,
VHUIIAIU3UPAME TH C OJOKUPAITO HAYAIHO CHCTIHUE:

semaphore t1,t2

t1.init (0)
t2.1init(0)

obapsime B Kojla Ha mpotiecuTe P u Q CHHXPOHU3MPAINN WHCTPYKITUU:

process P process Q
p-1 q-1
t1.signal() t2.signal()
t2.wait () t1.wait )
t2.signal() tl.signal()
p-2 q-2

[TpowsposHa WHCTPYKIHA _2 T11e Ce MBITLJHU, CAeJ] KATO MU3IIbJIHIBAIOTO S KOTHEe Ha
nporieca Q npemune 6apuepara t1.wait (). Bapuepara e ce oTnyImu ciaes U3MIbJIHEHTETO
OT 1OHE €1H0 Komue Ha P Ha pej t1.signal(), KoiiTo criejsa nHCTPyKIns p_1.

Konuara na Q usnbiangsar nopesuna t1.wait (), t1.signal (). Taka cemadopsbr t1 11e
¢bOyAM BCUYKH NMPUCHAHNA JIPYTH KOMHS Ha Q M I OCUTYPH 3aBBPIIBAHETO HM.

AwnaoruyHo, TPOMBOTHA MHCTPYKIHS P_2 IIle Ce U3II'bJIHU CJIe]] IbPBOTO U3II'bIHEHUE HA
pes t2.signal() B HuKOe Komme Ha Q, KOHTO cJejiBa MHCTPYKIws q_1.

3abeneocra: Hakon crymenTn 3abesst3axa, de MOXKe J1a HACT'BIIN TperbJBane Ha Opo-
d9a Ha HAKO# cemadop. ToBa 3aBucu oT peanu3amnusra Ha ceMadgopa, 0cobeHo ako Oposda
ce mazu B 16 mam 32-6mroso 1ssi0 umcso. Te mpepmoxkuxa 1mo-UHO perreHne, 33 KOeTO
nraBaMe 710 b TouKku OOHyC:



3amaua 1. npenusHo perneHue 33 JIBETE UCKAHNA B YCIOBHETO CHHXPOHU3IAINYA N3O
3BamMe nBa Oposua, aBa cemadopa — tl u t2 ¥ MyTeKC m, HHUIINATU3UPAME TH TaKa:

semaphore tl1,t2,m
t1.init(0)
t2.init (0)

m.init (1)

int c1=0, c2=0

obaBsme B Kojla Ha mpotiecuTe P 1 Q CHHXPOHU3UPAIIN WHCTPYKITUU:

process P process Q
p-1 q-1
m.wait() m.wait()
if ¢c1=0 if ¢2=0
cl=1 c2=1
tl.signal() t2.signal()
m.signal() m.signal()
t2.wait () tl.wait ()
t2.signal() tl.signal()
p-2 q_2

B ToBa perrerne cien m3nbanenunero Ha p_1 cemadopnbT tl ce BaWra caMo BeIHBIK,
[IpU I'bPBOTO IIPEMUHABAHE IPE3 Ta3W KPUTHYHA CEKIIHUS.

OxpansiBame 6posianTe ¢ MyTEKC, HO JOPHU Jla HE TO HAPABUM, ODPOAT HA HapaJIeTHO
paboTery Konus, KOUTO 1€ BAUrHAT ceMadopa € MaJIbK ¥ HsMa Jia, MPEerbJHU Oposiya Ha
cboTBETHUS cemadop.



